



广州 GuangZhou

“投资在中国，发展在中国。”步入位于广州市黄埔区的乐金显示广州制造基地一楼展厅，显示屏上的两行字格外醒目，讲述着企业扎根广东、扎根中国的发展故事。

4月12日，习近平总书记在广州考察调研期间来到乐金显示广州制造基地，察看产品展示和生产组装流程，对企业

“总书记非常关心外资在华发展”

广州黄埔，乐金显示广州制造基地（以下简称“乐金显示”）93米高的制造车间里，有着全球最大尺寸、最先进的8.5代OLED生产线，这是乐金显示在韩国本土外建立的首条大尺寸OLED面板生产线，也是国内首条高世代OLED面板生产线。

习近平总书记来到我们企业，察看了产品和生产组装流程，并赞赏企业取得的成就。我们都备受鼓舞！”回忆当天的场景，闵东植依旧难掩激动。

当天，闵东植向总书记介绍了企业的核心产品以及扎根广州发展的故事。展厅中，88英寸的8K电视屏、“薄如蝉翼”的透明屏、360度“无死角”的双面屏、超高刷新率的电竞屏，都吸引着大家的目光。“总书记对每件展品都很关注，尤其是一些有特点的产品。”闵东植重点介绍了透明显示屏和双面显示屏。

简单讲，透明OLED就是一种能实现40%以上透明度的新型显示屏，厚度约1mm，可以附着在玻璃上，把整块玻璃做成透明屏幕。

记者在企业展厅中看到，由4块55英寸OLED拼接而成的透明显示屏，正动态展示中国花鸟画，屏幕显示色彩鲜艳，清晰逼真，透过玻璃还可以看到后面另一块显示屏的内容。乐金显示高级专员任珠莹介绍，透明OLED一般在地铁车窗、博物馆展柜、商场橱窗等处使用，在不影响观看玻璃背后展品的前提下，屏幕还能呈现图文、视频等内容，并实现

触摸、AR等互动效果。

从展厅到生产线，总书记还察看了企业的生产组装流程。“目前，我们生产线的自动化率超过80%，但有些环节依旧需要人工操作。”闵东植说，在生产线上，企业员工展示了如何对产品进行检修维护，“同理会使用激光对显示屏放大50倍进行仔细检查，以准确定位、修复显示屏的坏点和不良点。目前，我们的良品率可达97%。”

“总书记非常关心外资企业在中国的发展情况。”闵东植向总书记介绍了企业在中国、在广州落户发展的情况。“乐金显示自2006年落户广州开发区，17年来，我们平均每6年投建一座新工厂。”他说，截至2022年，企业累计创造了6300亿元的产值，纳税总金额达到100亿元。

习近平总书记强调，在全球经济增长乏力的情况下，中国加快构建新发展格局，加强营商环境建设，市场优势会更加明显。希望外国投资者抓住机遇，到中国来，到广东来，到粤港澳大湾区来，深耕中国市场，创造企业发展新辉煌。

“总书记的寄语令我们十分振奋，我们在13日凌晨向韩国总部发去邮件，汇报总书记视察企业的情况，一个小时后总部就给我们回复邮件。”闵东植说，未来，乐金显示将继续扎根在广州，继续为广州经济、社会以及绿色发展奉献更多力量，为广州建设“世界显示之都”贡献力量。



乐金显示光电科技(中国)有限公司总监闵东植： 企业要紧抓高质量发展机遇



“总书记的到来让我们备受鼓舞，当天晚上我们连夜向韩国总部汇报了现场的情况，公司上下全体员工都十分振奋！”13日，站在乐金显示广州制造基地一层展厅，回忆着24小时前总书记视察时的场景，乐金显示光电科技(中国)有限公司总监闵东植依旧十分激动。

88英寸的8K电视、透明的OLED显示屏、更轻盈的OLED车载屏、响应时间仅0.03毫秒的电竞屏……展示厅里，闵东植边介绍产品，边回忆当天的汇报场景。

“有些紧张，但又很激动！”闵东植这样形容自己当时的心情。在显示行业耕耘20余年，闵东植讲起显示产业头头是道。2010年，闵东植来到广州，加入乐金显示。在此之前他已经在深圳等地从事显示行业多年，从最早做显像管，再到手机模组、OLED显示屏，他亲身经历、亲眼见证了广州

乃至广东地区显示产业的发展。“乐金显示在广州平均每6年投建一座新工厂，而且投资金额越来越大，投资技术水平越来越高。为什么要孜孜不倦地在广州做大做强，就是因为这里有良好的营商环境和高效的行政服务能力。”闵东植介绍，广州是一个开放型城市，早在2006年，乐金显示在广州投资建厂时就得到了当地政府的大力支持。落户广州17年来，乐金显示先后带动了20余家国内外显示行业配套厂商落户广州开发区，在基地周边形成了一条现代化的新型显示产业集群，成为广州市打造“世界显示之都”的重要力量。

习近平总书记强调，在全球经济增长乏力情况下，中国加快构建新发展格局，加强营商环境建设，市场优势会更加明显。“总书记的重要讲话让我们对未来充满信心。”闵东植表示，由于种种原因，目前面板行业正处于发展的低谷期。如何渡过这个难关，是所有面板企业共同面临的问题。

他表示，近年来，从国家到省、市都在大力推进高质量发展，这对于企业来说是一次机遇。中国有14亿人口，消费市场大，如何把握住目前中国经济增长的机遇，这是企业未来发展的方向。“总书记的来到为我们整个行业注入了一个新的‘强心针’，大家都感觉到面板行业的春天就要到了。”闵东植说。

乐金显示继续扎根广州助力建设“世界显示之都”

紧抓发展机遇 深耕中国市场

文/羊城晚报记者 侯梦菲 柳卓楠 高焓
图/羊城晚报记者 梁喻 实习生 林健



世界级平板显示产业基地崛起

是在两个月内完成了土地的拆迁、平整。“这种效率和诚意，让我们备受震撼和感动。”

就这样，乐金显示开始扎根广州：2006年成立模组工厂，2012年投建LCD面板工厂，2017年广州OLED项目动工。乐金显示平均每六年投建一座新工厂，三座工厂的技术水平越来越高，投资金额越来越大，乐金显示扎根广州发展的步伐稳健且坚定。

如今，乐金显示在全球有8个生产法人，其中5个在中国，3个就在广州。“我们对广州情有独钟。”闵东植说。

这份钟情，离不开广州完备的产业链、供应链支撑。乐金显示来到广州时，带动了20多家国外配套厂商投资、进驻，国内厂商也在日渐集聚。

如今，其所在的黄埔区、广州开发区已集聚华星光电、新谱、创维、视源电子、广东聚华、博冠、立景创新等一批显示龙头企业，形成一个上下游产业分工细密、内外资比例协调、拥有较强产业辐射能力的液晶平板显示产业链，一个基本具备全产业链的世界级平板显示产业基地已然崛起。

这份钟情，还离不开广州优

良的营商环境和高效的行政服务能力。闵东植说：“广东省、广州市、广州开发区在出台与行业发展相关的政策前，都会调研企业需求，并帮助企业解决困难。”

政府为企业的发展打造国际一流的营商环境，企业为所在地的高质量发展注入新动能——这是外资企业和广东的“双向奔赴”。在广州、在广东，这样的“双向奔赴”比比皆是。2022年1—12月广州市实际使用外资574.13亿元，新设立外商直接投资项目3442个。截至目前，广东有各类市场主体超过1630万户，其中外商投资企业超30万户。

广东和外资、外商的“双向奔赴”

市超高清视频产业发展行动计划(2021—2023年)》表示支持乐金显示8.5代OLED面板等项目增资扩产。

深耕超高清显示面板，广东着力扶持。2020年5月，《广东省人民政府关于培育发展战略性支柱产业集群和战略性新兴产业集群的意见》中明确超高清视频显示产业集群为十大战略性支柱产业集群之一，并列入发展重点。同年，《广东省发展超高清视频显示战略性支柱产业集群加快建设超高清视频产业发展试验区行动计划(2021—2025年)》，将广州打造成“世界显示之都”列入重点任务。

支持新型显示产业发展，国家发力赋能。2021年，《关于2021—2030年支持新型显示产业发展进口税收政策的通知》《关于2021—2030年支持新型

显示产业发展进口税收政策管理办法的通知》发布。受惠于相关政策，乐金显示进口的部分设备免征关税。

乐金显示的发展是广东外资企业发展的缩影。十年来，广东实际使用外资金额累计超过14.6万亿元人民币，年均增长超过7%，位居全国第二；累计新设立外商直接投资企业约13.5万家，年均增长超过10%，位居全国第一。

增强国内国际两个市场两种资源联动效应、提升贸易投资合作质量和水平，广东有决心、有实招。近年来，“外资十条”及其修订版、“稳外资十二条”等政策，不仅含金量高、扶持力度大，而且有开创性。2022年3月起施行的《广东省外商投资权益保护条例》，更是全国首个地方版外商投资权益保护条例。

不断推进更高水平对外开放，开创对外开放新格局，广东有行动、有成果。日前举行的“投资中国年”广东专场推介活动上，百余名跨国公司高管、外商协会代表等报名参加，现场签约投资总额达905亿元。眼下，埃克森美孚、壳牌集团、巴斯夫等一批超百亿级项目落户广东，世界500强企业中有350家在粤投资布局。被誉为“中国第一展”的广交会将于4月15日全面恢复线下展，3.4万家企业参展企业“上新”，预计吸引220多个国家和地区采购商前来参会，这也是中国、是广东全面扩大开放的生动注脚。广东对外开放的大门越开越大，海内外投资者持续看好广东、投资广东，生动演绎了广东吸引外资和外商青睐广东的“双向奔赴”。

“广东具备外资企业落户的绝佳条件”

上最大的市场，因此LG高端电视在中国市场的机会越来越大。”乐金显示光电科技(中国)有限公司总经理李厚格说。

作为高水平对外开放门户枢纽，广东努力塑造开放型经济新优势。对于外资和外商来说，这里是备受青睐的投资热土，而习近平总书记的此次广东行，也让他们看到了更多的发展机遇。

广东，是中国改革开放中得风气之先的地方。粤港澳大湾区，则是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。凭借着优越的政策环境、地理条件、营商环境，这里吸引了众多海外投资者的目光。

扎根广州17年，如今乐金显示广州制造基地OLED工厂已成为全球大尺寸OLED的核心战略生产基地。对于广东优良的营商环境，乐金显示(广州)有限公司总经理郑镇球深有感触。“广东省完全具备为乐金显示等外资企业落户的绝佳条件。”郑镇球指出，广东具有优良的营商环境、丰富的人力资源、便捷的物流及交通基础设施。

此外，广东在税务、通关、外汇结算等方面的服务能力非常突出，消费市场广阔，消

费者对新技术的接受能力强。“基于以上条件，外资企业在广东可以提高经营效率，这也是乐金显示持续在广州投资的原因。”郑镇球说。

习近平总书记强调，在全球经济增长乏力的情况下，中国加快构建新发展格局，加强营商环境建设，市场优势会更加明显。希望外国投资者抓住机遇，到中国来，到广东来，到粤港澳大湾区来，深耕中国市场，创造企业发展新辉煌。

习近平总书记的重要讲话让许多外资企业看到了发展的机遇和信号。李厚格



李厚格



郑镇球

习近平总书记12日在广州市考察时指出，中国改革开放政策将长久不变，永远不会自己关上开放的大门。一切愿意与我们合作共赢的国家，我们都愿意与他们相向而行，推动世界经济共同繁荣发展。

对于广大外资企业来说，这无疑是一个投资发展的重要信号。“中国国内的消费市场在扩大，也是世界

● 乐金显示广州制造基地：2006年落户广州开发区，截至2022年，企业累计创造了6300亿元的产值，纳税总金额达到100亿元。

● 黄埔区、广州开发区：截至2022年，全区有外资企业2500多家，累计实际利用外资超350亿美元，直接利用外资连续四年位居全国经开区首位。

● 广州市：2022年1—12月广州市实际使用外资574.13亿元。新设立外商直接投资项目3442个。2022年，全市外贸进出口总值10948.4亿元，年度规模创历史新高。

● 广东省：2022年1—12月，全省吸收实际外资1819.0亿元，新设外商直接投资项目13365个。广东外贸规模连续37年全国第一，2022年进出口总值8.31万亿元，再创历史新高。

数说